

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 12 июня 1975 года.

№ 71 (4122)

Цена 2 коп.

15 ИЮНЯ— ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ



ЯКОВЛЕВА
Мария Ильинична

Выдвинута кандидатом в депутаты Судженского сельского Совета. Товарищ Яковлева Мария Ильинична родилась в 1927 году в селе Островка Ижморского района, где училась и работала до 1948 года. Переехав на жительство в село Судженку, Мария Ильинична пошла работать дояркой на ферму, где и трудится сейчас. Она первой в совхозе «Яйский» за четыре года выполнила пятилетний план по надою молока на одну фуражную корову, выступила инициатором социалистического соревнования в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне и успешно справилась со взятыми обязательствами. За доблестный и самоотверженный труд Мария Ильинична Яковлева награждена орденом Знак Почета и юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Мария Ильинична Яковлева—достоинный кандидат в депутаты Судженского сельского Совета. И нет сомнения в том, что она оправдает доверие своих избирателей.



ГАВРИЛОВА
Таисия Трофимовна

Выдвинута кандидатом в депутаты Дачно-Троицкого сельского Совета. Товарищ Гаврилова Таисия Трофимовна родилась в 1936 году на станции Судженка Западно-Сибирской железной дороги. Окончив 8 классов 36-ой железнодорожной школы в 1952 году, пошла работать на станцию Судженка, где двенадцать с половиной лет трудилась стрелочницей, а затем—оператором при дежурном по станции. Т. Т. Гаврилова—ударник коммунистического труда. Будучи депутатом двух созывов Дачно-Троицкого сельского Совета, Таисия Трофимовна проделала большую работу по выполнению наказов избирателей. Так, жители 32-х дворов улиц Сибирская и Пушкина, избрав ее депутатом сельсовета, просили провести водопровод. Сейчас проведен водопровод и установлены водоразборные колонки по улице Пушкина, намечено закончить эту работу и по улице Сибирской. Таисия Трофимовна Гаврилова—достоинный кандидат в депутаты Дачно-Троицкого сельского Совета. Несомненно, она оправдает доверие своих избирателей.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

О НАГРАЖДЕНИИ РАБОЧИХ И МАСТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

За высокие достижения в труде и многолетнюю безупречную работу на одном предприятии, в организации наградить:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Алексееву Евдокию Василь-

евну—станочницу Анжерского лесхоза, Яйский район.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

24 апреля 1975 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

О НАГРАЖДЕНИИ РАБОЧИХ И МАСТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

МИНИСТЕРСТВА НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ И НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ

ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

За высокие достижения в труде и многолетнюю безупречную работу на одном предприятии, в организации наградить:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Курильскую Антонину Яковлевну—контролера Яйского лесопильно-клепочного завода.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

24 апреля 1975 г.

XXV съезду КПСС —

достоиную встречу

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ЧЕСТЬ XXV СЪЕЗДА КПСС

Коллективы бригад Дзубан и производственного травматизма. Трофимовой, выполняя исторические решения XXIV съезда КПСС, готовы достойную встречу очередному, XXV съезду КПСС, решить годовое задание по выпуску промышленной продукции выполнить досрочно, к 26 декабря; не иметь в бригаде невыполняющих норм выработки; добиться сдачи готовой продукции с первого предъявления на 95 процентов; не иметь случаев нарушения трудовой дисциплины.

Добиться, чтобы каждому работающему в бригаде было присвоено звание ударника коммунистического труда; постоянно повышать идейно-политический и технический уровень трудящихся бригады в экономических школах и школах рабочей молодежи. Участвовать в соревновании за звание «Мастер—золотые руки»; активно участвовать в освоении и внедрении нового оборудования и новой технологии; подать в течение года 6 рационализаторских предложений, не иметь случаев

производственного травматизма. В ходе смотра-конкурса по экономии и бережливости сэкономить вспомогательных материалов и мебели на 0,5 тысячи рублей. Поддерживать постоянную связь с подшефной школой. Активно участвовать в работе добровольных народных дружин. Постоянно повышать культуру производства.

Мы, члены коллективов бригад Дзубан и Трофимовой, заверяем, что своим трудом обеспечим успешное выполнение взятых на 1975 год обязательств и новыми трудовыми достижениями встретим очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Г. ДЗУБАН.

В. ТРОФИМОВА,
мастера швейной фабрики «Восход».

Т. ГРЕБНЕВА,
профорг.

С. СМОЛИГОВЕЦ,
заместитель секретаря парторганизации.

/ Н. САФУКОВА,
комсорг.

ПОСЕВНАЯ ЗАВЕРШАЮЩЕГО

ПОМОГАЮТ СОСЕДЯМ

Как только были закончены Петрович Арышев, Александр Вавесенные полевые работы в совхозе «Марьевский», труженики его выехали на помощь соседям. Было направлено по два трактора в совхозы «Улановский» и «Первомайский», а с 9 июня из каждого отделения по одному гусеничному трактору и одному «Беларусь», агрегатированными с навесными кукурузосажалками, — в Вознесенский откормсовхоз.

Из первого отделения совхоза «Марьевский» в Вознесенском трудились Михаил Павлович Полянский, Анатолий Иванович Пилюгин, Владимир Николаевич Федоров, из второго—Николай Федорович Шмыгарев, Владимир

Петрович Арышев, Александр Вавесенные Муковников, из третьего отделения—Виктор Иванович Бочков, Михаил Павлович Юрин и Александр Николаевич Бочков.

Передовики посевной совхоза «Марьевский» и в Вознесенском откормсовхозе трудятся отменно, подают пример высокопроизводительного использования тракторных агрегатов.

Готова достойную встречу XXV съезду КПСС, труженики совхоза «Марьевский» направляют все усилия на то, чтобы получить высокий урожай у себя и помочь в этом соседям.

НАШ КОРР.

ДНЕВНИК

ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным на 11 июня колхозы и совхозы района засеяли яровыми культурами 49547 га—90,1 процента, из них зерновыми—42237 га—96,7 процента, посажено кукурузы 4331 га—62,3 процента, картофеля—622 га—95,2 процента к плану.

Закончился сев зерновых в колхозе «Родина» и совхозе «Первомайский». В сов-

хозе «Анжеро-Судженский» процент сева зерновых составляет 78,1, в Вознесенском откормсовхозе—82,9.

По соревнующимся хозяйствам ход сева характеризуется следующими показателями: в первой колонке — посеяно всего яровых, во второй—посажено кукурузы, в третьей—картофеля (все в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:			
«Победа»	94,8	100	100
«Родина»	90,9	55,5	100
СОВХОЗЫ:			
«Улановский»	94,7	53,7	100
«Марьевский»	100	100	100
«Яйский»	94,9	77,8	100
«Анжеро-Судженский»	74,3	42,4	—
«Первомайский»	90,5	39,2	74,0
Вознесенский откормсовхоз	73,6	17,5	100

ЭКОНОМИСТЫ БЫТЬ ОБЯЗАНЫ

В нашем коллективе накоплен определенный опыт организации и проведения различных конкурсов профессионального мастерства. В основном они направлялись на повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции. И, разумеется, это незамедлительно сказывается на производительности труда ежемесячно перевыполняются, значительно улучшилось и качество. Это дало возможность направить конкурсы на повышение других показателей.

С 1 июня по 1 июля в цехе объявлен конкурс под девизом: «Бережливость — черта коммунистическая». Конкурс пре-

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

дусматривает соревнование за бережливое отношение к инструменту, оборудованию, материалам.

Хочется коротенько сказать о том, как мы организовали и проводим конкурс. Сначала посоветовались с завкомом, отделом труда и зарплаты, директором завода. Затем собрали актив, обсудили и назначили ответственных за проведение конкурса. На другой день провели общее собрание с его участниками. А утром на витрине в цехе был вывешен

лист наглядной агитации, в котором освещены условия конкурса, меры поощрения, фамилии участников конкурса, колонка для

итогов. Для самых молодых рабочих итоги решено подводить ежедневно, а для тех, кто постарше — раз в десять дней. Победитель конкурса, занявший, например, первое место, получит ценный подарок стоимостью в 20 руб., второе место — 15 рублей, третье — 10 рублей. Будут отмечены и те, которые добьются высоких показателей.

Подсчитать экономию и бережливость по итогам конкурса — дело непростое. Это не процент норм

выработки высчитать. И мы учли это. Для наблюдения за ходом конкурса и подсчета расходов того же инструмента создана специальная комиссия. В ее составе, в частности, старшая кладовщица инструментальной Л. Шевелева, которая завела на участников конкурса личные счета. Их содержание также будет освещаться раз в десять дней.

Понятно, что конкурс организован не только для выявления самых бережливых рабочих. Он имеет полную направленность на выявление возможностей бережливости в цехе и, несомненно, поможет правильнее организовать и поставить дело учета расходов инструмента.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь,
председатель цехкома
трактороремонтного завода.



Одним из лучших производителей называют на лесозаводе лесопромышленного комбината рабочего Виктора Васильевича Мьяленко. Он убирает пиломатериалы от рамы. С работой справляется успешно. Сменные задания выполняет на 120—130 процентов, является активистом народной дружины.

На снимке: В. В. Мьяленко.

Фото Н. Павкина.

Рассказы о коммунистах



КАВАЛЕР Ордена Трудовой СЛАВЫ

Молоковоз, как бы лениво покачиваясь из стороны в сторону, медленно двигался по проселочной дороге, приближаясь к шоссе. Даже не умудренный опытом человек мог определить, что ведет машину шофер, прекрасно знающий свое дело. За рулем ее коммунист Тимофей Сергеевич Киреев.

Стаж водителя у него уже сорок лет. Из них последние пять лет он трудится на молоковозе. Выглядит его автомашинка очень хорошо, будто бы только недавно сошла с конвейера. Все это потому, что находится в надежных хозяйских руках. Любит свою работу Тимофей Сергеевич, потому на другую не меняет.

Еще в детстве мечтал об управлении автомобилем. Бывало, соберутся мальчишки около мастерской, наблюдают, как ловкие руки ремонтников собирают очередную агрегат и спорят, что лучше: трактор или автомашинка, самолет или паровоз. А подросток — поехал Т. С. Киреев в Прокопьевск, закончил курсы шоферов, отажирировался в Ижморской автоколонне и вернулся в себе в МТС.

В 1939 пошел на действи-

тельную. Домой вернулся в 46-ом. До того наскучал по родным дорогам, что домашние разговоры как-то самой собой в основном были о жизни шофера, автомашинках различных марок.

Привязанность отца к машине, его технические знания, скрупулезная проверка и регулировка узлов автомашинки после рейса и перед ним — все передавалось сыновьям — Олегу и Виктору. Они были очень рады, когда отец брал их иногда с собой или рассказывал им о назначении той или иной части, показывал, как следует за ней следить, чтобы продлить пробег машины.

Выросли сыновья и тоже оба овладели специальностью шофера.

За высокие показатели в социалистическом соревновании девятой пятилетки Тимофей Сергеевич награжден орденом Трудовой Славы. Вот так живет и трудится в Улановке замечательный человек, ветеран войны и труда, передовой водитель совхоза.

В. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: Т. С. Киреев.

Фото Н. Павкина.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

ХОРОШЕЕТ ПОСЕЛОК

Комиссия поселкового Совета в составе заместителя председателя И. В. Минченко, представителей пожарной команды и санэпидстанции сделала под-
верный обход Западной, Комсомольской, Колхозной, Дорожной и Красноармейской улиц. С владельцами домов проведена разъяснительная работа.

Многие жители этих улиц устранили недостатки в содержании своих приусадебных участков, убрали дрова, привели в порядок территории приусадебных участков, поправили изгороди.
В поселке асфальтируется шоссе. Уже асфальтировано его два километра. Ведется грейдерование проезжих дорог по улицам.
В ходе месячника будут проведены и другие работы по благоустройству.

НАШ КОРР.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ПРИ РЕШЕНИИ задач подъема экономики сельского хозяйства важную роль призван сыграть хорошо налаженный учет и контроль в каждом сельхозпредприятии.

Учет представляет собой функцию хозяйственного управления, служит средством оперативного руководства производством. В социалистическом обществе он помогает воспитывать у трудящихся бережливое отношение к средствам труда, способствует подъему трудовой активности масс. Учет является важным орудием борьбы за сохранность социалистической собственности и осуществление хозяйственного расчета. Исключительно большое значение правильной организации учета придавал В. И. Ленин. Он неоднократно указывал на огромную роль учета при социализме. «Учет и контроль», — учил В. И. Ленин, — вот главное, что требуется для «налажения» для правильного функционирования первой фазы коммунистического общества».

Сегодняшний бухгалтер — это не равнодушный исполнитель, а главное лицо в налаживании экономики, деятельный специалист. Трудно даже перечислить все вопросы, которые приходится решать бухгалтеру. Он принимает самое активное участие в составлении производственно-финансовых планов и контролирует их выполнение, делая глубокий экономический анализ.

Бухгалтер составляет сводки, документы финансовые, право-

НУЖНАЯ НА СЕЛЕ ПРОФЕССИЯ

вые, хозяйственные и подписывает их вместе с руководителем хозяйства. К нему приходят за консультацией специалисты, бригадиры, рабочие.

Какую бы работу ни выполнял бухгалтер — составление отчетности, анализ цифрового материала, начисление зарплаты — прежде всего он видит и думает о тех людях, чьим трудом вырабатывается хлеб и создаются материальные блага.

К этим лицам спешит бухгалтер в поле, на ферму, в мастерские. Поговорить им есть о чем. Кто может лучше бухгалтера рассказать о ходе выполнения плана полевых работ или выполнения плана надоя молока? Здесь же вместе с рабочими будут выявлены резервы выполнения и перевыполнения планов. К кладовщику тоже придет на помощь бухгалтер. Он научит его правильно вести учет ценностей и составлять отчеты.

В связи с переходом на новые формы учета, работа бухгалтера стала сложнее и ответственнее.

Централизация и механизация учета, переход на калькуляционный метод учета ценностей, внедрение журнально-ордерной формы облегчает труд бухгалтера и позволяет высвободить время для того, чтобы больше бывать на производстве. Вести учет по новым формам может бухгалтер, имеющий знание и опыт. Поэтому подготовка кадров счетных работников и повышение их квалификации — задача актуальная.

Новокузнецкий сельскохоз-

ственный техникум готовит бухгалтеров для колхозов и совхозов Кемеровской области.

В дневном отделении техникума обучается 365 человек и 750 человек заочно. С 1960 года техникум выпустил: бухгалтеров-плановиков — 392 человека, плановиков — 55, бухгалтеров — 1292. Всего 1739 человек. 69 из них получили дипломы с отличием.

Вряд ли найдется хозяйство в области, где бы не было выпускников техникума. Бухгалтерия отдельных хозяйств полностью укомплектованы нашими выпускниками. Очень многие славно трудятся в колхозах и совхозах, продолжая учебу в экономических вузах. С гордостью и уважением в техникуме называют имена наших выпускников, главных бухгалтеров совхоза «Литвиновский» — И. Е. Телешова, совхоза «Шахтер» — Ю. Г. Коренева, совхоза «Безруковский» — Б. В. Полентьева и многих других.

Нельзя не вспомнить о главном бухгалтере совхоза «Кузедеевский» Д. Д. Федосееве, о нашем большом друге. Он частый гость в техникуме, хотя ему трудно выкраивать время для поездок. Для студентов встреча с Дмитрием Дмитриевичем — настоящий праздник. Слушаешь его, интересного, умного и делового собеседника, и невольно думаешь: «Вот каким должен быть бухгалтер».

Колхозы и совхозы Кемеровской области нуждаются в квалифицированных бухгалтерах. В 1975 году планируется принять на дневное отделение 150 человек и на заочное — 150.

Для дальнейшей подготовки высококвалифицированных счетных работников в соответствии с потребностями сельского хозяйства в Кемеровской области имеются большие резервы.

Л. ГОРЕЛОВА,
заведующая кабинетом
бухгалтерского учета
Новокузнецкого
сельскохозхозяйственного
техникума.

Нам отвечают: „БЕЗ СМЕХА О „ДЕФИЦИТЕ“

Под таким заголовком был опубликован фельетон в номере нашей газеты за 5 мая 1975 года.

Фельетон был направлен для принятия мер председателю правления Яйского района И. В. Числавлеву, который ответил:

«Сообщаем, что шампунь в торговую сеть поступает с перебоями. В 1974 году нам было выделено 10 тысяч флаконов. Поступило в течение года 12,6 тысячи. Шампунь «Волжский», «Особый» имелся в продаже до апреля этого года.

В 1975 году из фонда 12,6 тысячи флаконов шампуня поступило 4,8 тысячи штук. Поступление его будет в течение всего года.

Зубная паста в настоящее время имеется в продаже. Поступление ее не уменьшается».

НА НЕГО ДЕРЖАТ РАВНЕНИЕ

Всеобщим уважением в коллективе первой полеводческой бригады пользуется тракторист-машинист второго класса Николай Данилович Кулигин.

Около 4-х лет работает он в нашем колхозе и за это время зарекомендовал себя технически грамотным, знающим свое дело специалистом. Он хорошо знает различные типы и марки тракторов и других сельхозмашин, знаком с основами агрономии.

Свой рабочий день передовой механизатор всегда начинает с тщательного осмотра закрепленной за ним техники: проверяет надежность работы двигателя и других наиболее ответственных узлов, вовремя смазывает трущиеся части и детали, подтягивает ослабевшие гайки. В общем, ухаживает за техникой строго по инструкции. И она никогда не подводит своего хозяина. Его трактор «ДТ-75» не знает простоев из-за технических неполадок и еще ни разу за несколько лет эксплуатации — до Н. Д. Кулигина на этой машине около трех лет работал другой механизатор — не был в капитальном ремонте.

Работа у механизатора-хлебороба, как известно, трудная, многообразная и, главное, носит сезонный

характер: весной — паши, сей; летом — ухаживай за посевами; осенью — уборка хлебов; в зимнее время надо удобрять поля, вывозить, подвозить корма к фермам, ремонтировать технику.

Любое дело, какое бы ему ни поручили, Николай Данилович всегда выполняет добросовестно, по-хозяйски, проявляет смекалку, изобретательность, старается максимально повысить коэффициент полезного использования техники.

Свой трактор он отремонтировал в феврале, а закрепленный за ним прицепной инвентарь еще раньше — до нового года.

Сейчас Н. Д. Кулигин успешно трудится на полевых работах. Хлебороб тщательно следит за качеством своей работы, постоянно выполняет нормы выработки.

Николай Данилович не только сам отлично работает, он всей душой болеет за товарищей, за свой коллектив. Когда к нему обращаются за помощью и советом молодые парни, он никогда не откажет, не сошлется на занятость. На него равняются, с него берут пример все механизаторы бригады.

М. БАУЛО,
бригадир первой
полеводческой бригады
колхоза «Родина».

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПОСЕВНОЙ ЗАВЕРШАЮЩЕГО



Продуман и рассчитан по минуте был труд водителя машины-заправщика семян Владимира Алексеевича Булаева (отделение № 2 совхоза «Марьевский»). Поэтому у обслуживаемых им агрегатов простоев из-за недостатка семян не было.

На снимке: В. А. Булаев.

Фото Н. Павлова.

ХОТЯ ПИСЬМА И НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ

Рабочие совхоза «Марьевский», проживающие в д. Арышево, в письме в редакцию газеты сообщили о плохом водоснабжении населения. В частности, они писали, что нужно у скважины поставить емкость для воды и подвести электричество.

Письмо было направлено в исполком районного Совета депутатов трудящихся. Вот что ответил председатель исполкома райсовета А. Г. Казаковский:

«По сообщению директора совхоза тов. Фишера и председателя сельсовета тов. Голубева в Арышево у скважины установлена емкость и подведено электричество».

* * *

В редакцию районной газеты «Вперед к коммунизму» обратилась группа доярков фермы № 4 совхоза «Анжерский» с жалобой на недостатки в руководстве

коллективом. Письмо для сведения и принятия мер было направлено секретарю парткома совхоза «Анжерский» тов. Немыкину. Вот что он ответил:

«Факты, изложенные в письме доярков, действительно имели место. Продолжительное время на ферме не было управляющего. Руководство фермой было временно возложено на ветеринара А. И. Романова. Большая нагрузка не позволила тов. Романову организовать должным образом руководство фермой. Бригады же животноводства самоустранились от решения текущих вопросов».

Письмо обсуждалось на заседании рабочего комитета. За серьезные недостатки в животноводстве бригады тт. Деревьеву и Лепу объявлен строгий выговор. Принят управляющий».

ФЕЛЬЕТОН

„АВТОГРАФЫ“ НА СТЕНАХ

Автографы — дело хорошее. Особенно, если их получаешь от знаменитых людей. Как правило, эти товарищи не любят давать автографы. У них их просят. Но есть и такие, у которых не просят автографы, а они их сами оставляют на земле, на стенах, на заборах, деревьях.

Посетили, например, Елонов Николай и Иванцов Вова из села Марьевки 16 апреля 1975 года вокзал ст. Яя и нацарапали на стенах свой «автограф». Знайте, мол, что есть такие парни. По крайней мере, они уверены, что до следующей побелки вокзала память о них будет жить. Как-никак, нацарапаное тряпкой не сотрешь. А девушки из этого же села думают: чем же мы хуже парней? И оставили свой «автограф»: Света Лаутко, Валя Уколова, Таня Степанова, Н. Никитина.

А ведь хорошо, дорогой читатель, составить память о себе! Видимо, об этом думали, когда вырезали на диванах свои «автографы» Рая Жигулина, Петр Кремнев, Рая Райская, Любаша Колисниченко, Галя Солонина, Виктор Богунов, Галя Новицкая, Татьяна Данилова из деревни Арышево, А. И. Кривенков из школы-интерната села Улановки, Коля Уколов, Саша Прибытков, Катя Лызнава, В. Санников — все четверо из села Марьевки.

Но есть еще и такие любители, которые не называют своих фамилий, а оставляют «автографы» от обуви на стенах и потолках. Чем обувь грязнее, тем красивее «автограф», и в моде размеры от 41 до 45.

А есть еще любители оставлять свои «автографы» в будках автобусных остановок, в автобусах и поездах. А в поездах не просто оставляют «автографы», а режут сиденье, портят социалистическую собственность, наше с вами добро.

Мне кажется, что теперь эти «любители автографов» будут гордиться, что о них узнает весь район.

А. КОНДРИН,
начальник станции Яя.

В ДИРЕКТИВАХ XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. предусмотрено значительное увеличение производства картофеля, которое должно идти за счет повышения урожайности.

В Кемеровской области картофель может давать высокие урожаи на почвах разного качества, в условиях различных зон. Научно-исследовательские учреждения разработали эффективные приемы повышения урожайности картофеля. Применение их в производстве дает хорошие результаты. Высокие урожаи картофеля на больших площадях получают специализированные звенья и хозяйства. Так, в 1971 году звено Ю. Ф. Кайнова (совхоз «Береговой») с каждого из 250 га собрало по 172 центнера. В 1972 году в совхозе «Ленинголь» Ленинск-Кузнецкого района на площади 570 га получено по 131,1 ц при себестоимости 4 рубля 67 копеек. В 1973 году механизаторы совхоза «Елькаевский» Кемеровского района с каждого из 150 га получили урожай картофеля по 147 ц, а в 1974 году — по 161 ц.

Однако производство картофеля в колхозах и совхозах области развивается медленно. Основная причина отставания с производством картофеля — низкие урожаи этой культуры.

В результате колхозы и совхозы области ежегодно не выполняют государственного плана закупки этой продукции. В 1970 году он был выполнен на 65 процентов, в 1971 — на 81, в 1973 году — на 87 процентов.

Важным резервом в увеличении урожайности картофеля является внедрение научно обос-

КАРТОФЕЛЕЛЕВОДСТВУ — НАУЧНУЮ ОСНОВУ

Обзор литературы

нованной технологии возделывания этой культуры с учетом почвенно-климатических особенностей зоны, изучение агротехники возделывания сортов картофеля, которые дают наиболее высокую урожайность в условиях нашей области. К ним относятся сорта: «приобский», «эпрон», «кемеровский», «лорх», «берлихенген» и другие. Об этом может рассказать следующая литература:

А. П. Белов. «Возделывание картофеля». Кемерово, 1975 г. В книге изложены прогрессивные приемы возделывания картофеля, основанные на исследованиях Кемеровской государственной сельскохозяйственной опытной станции, на опыте передовых совхозов «Елькаевский», «Береговой», «Сидоровский» и других, получивших по 150—170 центнеров с гектара. В книге даны следующие разделы: состояние производства картофеля, требования картофеля к условиям произрастания, размещение картофеля в севообороте, обработка почвы, семенной материал и его подготовка к посадке, посадка картофеля, уборка урожая, хранение картофеля, семеноводство и районированные сорта картофеля, особенности выращивания раннего картофеля.

«Агротехника высоких урожаев картофеля». М. «Колос», 1969 г. Для картофелеводов Кемеровской области книга ценна тем, что здесь рассматри-

ваются такие вопросы, как обработка почвы, картофельные севообороты, нормы, сроки, способы внесения органических и минеральных удобрений, способы посадки картофеля, заделка клубней в условиях Сибири.

В. Ф. Ильин. «Удобрение картофеля». М., «Колос», 1974 г. В книге обобщены достижения науки и передового опыта по рациональному применению удобрений под картофель. В ней рассказывается о влиянии удобрений на урожай картофеля и его качество, о дозах, сроках и способах внесения органических и минеральных удобрений в различных почвенно-климатических зонах страны, о системе удобрения в севооборотах с культурой картофеля. Книга рассчитана на агрономов, бригадиров, руководителей хозяйств.

С. М. Тупеневич. «Защита картофеля от главных болезней». М., «Колос», 1973 г. Автор на основании результатов изучения главных болезней картофеля излагает особенности биологии возбудителей болезней, по каждому заболеванию указаны приемы агротехники, направленные на выращивание здоровых клубней картофеля, приводится оценка сортов картофеля на устойчивость к главным болезням.

«Картофель в Сибири и Казахстанах». М., «Колос», 1966 г. В книге затронуты основные проблемы картофелеводства в

Сибири: как осуществляется обработка почвы, посадочный материал и его подготовка в Сибири (сорта «лорх», «берлихенген»), посадка картофеля, нормы высева, способы и густота посадки, особенности возделывания в Сибири раннего картофеля.

А. В. Замотаев. «Механизация и урожай картофеля». М., «Московский рабочий», 1968 г. Назначение данной книги — помочь производственникам в совершенствовании механизированной технологии возделывания картофеля в конкретных условиях хозяйств. Механизация картофелеводства и урожай находятся в тесной взаимосвязи. Поэтому все проблемы, поставленные в данной книге, рассматриваются с этой точки зрения: обработка почвы под картофель, внесение удобрений, механизация посадки, уход за картофелем. В конце книги приведена библиография в помощь специалисту.

О выращивании нового районированного сорта картофеля «кемеровский» в совхозе «Приотомский» Кемеровской области можно прочитать в статьях Л. Осипова и Ю. Порфирьева «Картофель сорта «кемеровский» — журнал «Земля Сибирская Дальневосточная», 1973 № 6 стр. 48—49; «Кемеровский» — сорт универсальный — «Кузбасс», 1973 г. 12 декабря Т. АРЫШЕВА, методист Яйской районной библиотеки.

Активный отдых повышает жизненный тонус и работоспособность. А если он сопровождается еще и сменой впечатлений, вызывающих положительные эмоции, то его значение трудно оценить.

Туристические организации Кемерово и Новокузнецка предлагают профсоюзным организациям, предприятиям, а также трудящимся области путевки:

с 10 сентября—по Средней Азии;

с 3 октября—по Западу Украины;

с 25 октября—по Закавказью. Во время поездки в Среднюю Азию туристы посетят города: Новосибирск, Алма-Ату, Фрунзе, Ташкент, Фергану, Самарканд, Бухару, Душанбе, Ашхабад.

Гигантские успехи народов Средней Азии показывают, что может добиться народ, который порвал цепи колониализма и империализма. Все, что достигнуто республиками в коммунистическом строительстве, это благодатные плоды ленинской дружбы, сотрудничества народов.

Во время поездки по Западной Украине туристы посетят города: Киев, Львов, Ужгород, Мукачево, Рахов, Яремча, Черновцы, Кишинев, Одессу. Мерно будут стучать колеса, а в турпоезде—знакомства, шутки смех, игры, танцы в вагонах-ресторанах—все это ждет наших туристов.

Мы проедем необъятную Сибирь, лесистый Урал, бескрайние Калмыцкие степи, Волгоград.

Первая наша остановка в Киеве—городе-герое. Полнобъемся незабываемыми широкими улицами, площадями, с высокой кручи посмотрим на величественный Днепр, вдохнем полной грудью благоухание ароматов бульваров и садов и мы навсегда полюбим этот незабываемый город. Опытный экскурсо-

НА ТУРПОЕЗДАХ — В УВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ ПУТЕШЕСТВИЯ

Сто путей, сто дорог

вод расскажет об его истории, которая, подобно истории всякого древнего великого города, начинается с легенды.

В настоящее время Киев—один из крупнейших индустриальных центров Советского Союза, один из крупнейших научных, учебных и культурных центров страны.

От Киева наш поезд движется на северо-запад к старинному городу Львову. Много можно рассказывать о его узких улочках, похожих на рижские, памятниках культуры, великих зодчих. Но ничто так не поразит вас, как холм Славы, как его называют во Львове, где покоится прах воинов Советской Армии и партизан, отдавших свои жизни в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Если посмотреть на холм Славы с птичьего полета, то он кажется громадным букетом из живых цветов, зелени. В молчании стоят люди у плиты, под которой лежит легендарный разведчик, Герой Советского Союза Н. И. Кузнецов. Имя Николая Кузнецова известно и дорого каждому советскому человеку. Много их здесь, прославивших, отстоявших нашу Родину.

Далее поезд доставит вас в Закарпатскую область—одну из самых молодых областей Украины, расположенную на юго-западных отрогах зеленых Карпат.

Закарпатье—это край «зеленого золота», лесов, садов и виноградников, край живописнейших гор и долин, богатых целебными и минеральными источниками. Своеобразная красота природы, мягкий климат, курорты и архитектурные памятники. Туристы наши своими глазами убедятся, как за годы новой вольной жизни коренным образом изменился многострадальный край, почти тысячами находившийся под иноземным игмом. Закарпатцы теперь стали равноправными гражданами великой страны Советов, полноправными хозяевами своей жизни и судьбы, строителями нового мира. А край, который называли «землей без имени»—ныне орденосная Закарпатская область УССР.

Дальше ждет туристов остановка в небольшом городе с 65-ю тысячами жителей—Ужгород.

Город преобразился за годы советской власти. Теперь там развернулось широкое общественное строительство. Ансамбли многоэтажных домов, кинотеатров, много магазинов, заложены новые парки.

С трех сторон окаймленный исплинским амфитеатром отрогов Карпат, не менее древний город—Мукачево. Это здесь произошло историческое событие на съезде, состоявшемся 26

ноября 1944 года. Здесь делегаты народных комитетов единогласно постановили просить Верховный Совет СССР принять Закарпатье в состав Украины. За годы Советской власти Мукачево стало крупным промышленным центром области.

Рахов с удовольствием представит возможность сфотографироваться в гуцульских костюмах и послушать концерт в Доме культуры. Душевный гуцульский народ любезно встретит наших туристов.

Поражает своей изумительной красотой природы, мягким климатом и богатой историей курортный город Еремча. Это край живописных гор и долин. И, не смотря на частые войны, которые нанесли большой ущерб этим землям, горный карпатский край до сих пор таит в себе множество художественных сокровищ.

Следующее наше знакомство состоится с городом Черновцы. Это областной центр Буковины. В Черновцах заканчивается учился Иван Франко. Черновцы—город, где тесно переплетаются история и сегодняшний день. Внимание туристов привлекает основное здание Государственного университета—бывшая резиденция митрополита Буковины, оригинальное строение в смешанном мавритано-византийском и готическом стиле, созданное в конце прошлого столетия зодчими Буковины. В Черновцах заканчивается путешествие по Гуцульщине и Буковине.

С Карпат поезд доставит нас в Молдавию, в столицу Кишинев. Это веселый типичный южный город. Сомкнувшиеся кроны каштанов образуют над головой настоящий зеленый свод. Из Кишинева туристы следуют в город-герой Одессу—индустриальный и культурный центр Украины, один из всеобщих здравниц. В Одессе туристы совершат автобусное путешествие по городу, познакомятся с его историей и достопримечательностями, побывают на Приморском бульваре, на

пляжах Черноморского побережья.

Осенью после уборки урожая, турпоезд повезет вас отдыхать в эти края. Поезжайте, не пожалеете!

С 25 октября—поездка по Закавказью. Маршрут по городам: Пятигорск, Ереван, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гагры, Адлер, Волгоград—интересный. Поезд пересекает Новосибирскую, Омскую, Курганскую, Челябинскую, БССР, Куйбышевскую, Саратовскую, Волгоградскую области, Краснодарский и Ставропольский края.

Туристы посетят три прекрасные столицы Закавказских республик: Баку, Ереван, Тбилиси, затем города-курорты: Батуми, Сухуми, Адлер, Гагра с их роскошной субтропической растительностью, садами, парками, пляжами, прекрасными дворцами-санаториями, домами отдыха, пансионатами, побывают на озере Рица, совершат прогулки на катерах по морю, посетят на Волге город-герой Волгоград.

Кому не известны эти величественные места! Теплый ласкающий климат, субтропическая роскошная растительность, лечебные грязи, минеральные источники, сверкающее на солнце море, чудесные пляжи. Свежесть и чистота воздуха делают города-курорты уникальными. Для улучшения обслуживания отдыхающих здесь построены различные предприятия общественного питания. После осмотра городов-курортов туристы направляются в город Волгоград.

Волгоград! Сегодня нет в мире человека, который не знал бы этого города на берегу Волги. Волгоградцы бережно хранят памятники минувшей войны. Город чтит память героев, отдавших свою жизнь на берегах Волги, разгромивших гитлеровские полчища. У этого красивого города широкие международные связи, сюда приезжают главы правительств, видные общественные деятели, активные борцы за мир. Ежегодно с городом знакомят советских и зарубежных туристов. И всем им гостеприимные волгоградцы говорят: «Добро пожаловать в наш город!».

А мы говорим: «Добро пожаловать на наши замечательные туристические поезда!».

Обращайтесь за путевками в свои профсоюзные организации, а также по адресу: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 20, телефон 6-32-02.

З. ЗИМИНА,
ст. инструктор Кемеровского областного Совета по туризму и экскурсиям.

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ ЯЙСКОГО АЭРОПОРТА НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 1975 ГОДА

(время московское)

Рейс 513 Яя—Ижморка—Святославка вылет 05-00;

Рейс 514 Яя—Кемерово вылет 05-30;

Рейс 522 Яя—Кемерово вылет 11-45;

Рейс 522 Яя—Улановка вылет 11-50.

В Яе можно приобрести билет и улететь в любой конец Советского Союза. Отправляйте грузы. (Телефон 2-19-62).

Коллектив Яйского лесопромышленного комбината с глубоким прискорбием извещает о скоростной смерти бывшего работника ЛПК **ГОРБАЧЕВСКОГО** Александра Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив редакции газеты «Вперед к коммунизму» глубоко скорбит по поводу смерти нештатного сотрудника общественной приемной редакции **ГОРБАЧЕВСКОГО** Александра Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.



Курорт Аршан Бурят-Монгольской АССР.

Фото Н. Павкина.

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

До января будущего года будет продолжаться поход трудящихся нашей республики за бережное, хозяйское отношение к сохранности жилого фонда в городах, рабочих поселках и в сельских населенных пунктах. Этот, ставший уже традиционным, Всероссийский общественный смотр-конкурс предусматривает проведение широкой разъяснительной работы среди населения о мерах пожарной безопасности, обучение жителей навыкам борьбы с огнем в жилых помещениях, содержание в исправном сос-

тоянии первичных средств тушения пожаров.

Победителей смотра-конкурса ожидают республиканские премии (в том числе две первые—по 300 рублей каждая). В свою очередь Кемеровский областной Совет Всероссийского добровольного пожарного общества учредил 22 областных премии. Из них две первые—по 100 рублей каждая.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

13—14—15 июня — «Пламя» (две серии). 13—14—11, 5, 8; 15—2, 5, 8.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответсекретаря—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корректорской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типографией—2-14-07.

ПИШИТЕ, ВАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: линотипист Г. Ф. Стрелетова, метранпаж Л. И. Григорьева, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, корректор Л. В. Егорова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 ш. л. Тираж 4658 Заказ 1285.